

СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

«РОССИЯ В ГЛОБАЛЬНОМ МИРЕ»

В наши дни процессы глобализации, без сомнения, стали трендом современного развития человеческой цивилизации. Ранее обособленные системы сегодня все более сближаются и определяют появление на мировой арене новых эффективных структур — результат своеобразного «симбиоза» глобальных процессов в их многообразии и развитии. Это определяет формирование междисциплинарности глобалистики, которая в академической среде становится тем самым ключом к пониманию происходящих в мире глобальных трансформаций.

Июнь 2019 г. был ознаменован целым рядом важных событий, проходивших при активном участии факультета глобальных процессов МГУ имени М.В. Ломоносова.

4—6 июня на базе ФГП состоялась VI Всероссийская научная конференция с международным участием «Актуальные проблемы глобальных исследований: Россия в глобализирующемся мире», посвященная России, ее месту, роли и перспективам развития в глобальном мире. Участники конференции приняли активное участие в Международном научно-практическом форуме «Россия в XXI веке: глобальные вызовы, риски и решения», прошедшем в Российской академии наук. Результатом плодотворной работы конференции стало создание 6 июня 2019 г. по инициативе ФГП общероссийской общественной организации — Российского общества глобальных исследований (РОГИС), объединившей почти 50 регионов нашей страны. Цель РОГИС — научное содействие региональному и федеральному развитию с учетом текущих и перспективных глобальных процессов.

13—15 июня в Институте глобальных и европейских исследований Лейпцигского университета состоялось очередное заседание Международного научного консорциума глобальных исследований (*International Scientific Consortium of Global Studies*), в котором приняли участие представители факультета глобальных процессов. Мероприятие традиционно объединило большое число ученых и исследователей из ведущих университетов мира, где изучаются процессы глобализации.

20—21 июня Контртеррористическое управление ООН совместно с Росфинмониторингом, Центром глобального экономического и финансового мониторинга ФГП и Евразийской группой по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма (ЕАГ) организовало региональную конференцию для государств — членов ЕАГ «Противодействие финансированию терроризма: активиза-

ция проведения финансовых расследований посредством использования финансовой разведки и блокчейн-активов». По итогам мероприятия ряд сотрудников факультета были отмечены в Благодарности заместителя Генерального секретаря, руководителя Контртеррористического управления ООН В.И. Воронкова на имя ректора МГУ имени М.В. Ломоносова В.А. Садовниченко за помощь в организации и проведении региональной конференции.

В предлагаемом вниманию исследователей третьем номере журнала собраны разноплановые статьи по актуальным темам. Номер, в соответствии с тематикой, состоит из трех рубрик: «Политика в глобальном мире», «Международные экономические проблемы» и «Научные мероприятия».

Рубрика «Политика в глобальном мире» представлена статьями, посвященными актуальным вопросам и острым проблемам мировой политики, международных отношений, геополитики. Аналитические статьи наших авторов раскрывают новые подходы в современной дипломатии.

Так, К.А. Дубинкина в своем исследовании актуализирует вопрос о влиянии формальных и неформальных институтов и механизмов ограничения на текущие политические процессы. Ю.Н. Саямов уделяет внимание особой роли научной дипломатической коммуникации в противостоянии ядерной угрозе. Вопросы геополитики раскрываются в статье А.Д. Щербаковой. Автор прослеживает эволюцию подходов к пониманию территории на разных этапах развития геополитической мысли в Аргентине.

Глобальные экономические процессы остаются предметом пристального внимания наших авторов, исследующих как процесс, так и результат формирования глобальной экономики, и представлены в рубрике «Международные экономические проблемы».

В современных условиях возрастающее значение приобретает изучение влияния демографических особенностей на мировую экономику и политику. В своем исследовании А.И. Андреев, Ю.В. Зинькина и О.А. Алексеенко выявляют перспективы обострения кризисных проблем в ряде экономически благополучных стран вследствие прогнозируемого наступления крайне неблагоприятной демографической ситуации. Следующая статья рубрики — П.А. Покрытана, посвящена вопросам расширения протекционизма в экономической политике промышленно развитых стран мира в современных условиях, а цель исследования К.Д. Щербы — Евразийский экономический союз, ставший активным и заметным актором международных политических отношений.

Одной из основных целей нашего журнала является аналитика событий в мире и обзор мировых новостей. Рубрика «Научные мероприятия» посвящена подведению итогов очередного заседания Международного научного консорциума глобальных исследований, прошедшего в июне 2019 г. в Лейпциге (Германия).

Мы стремимся актуально освещать на страницах издания глобальные, международные и региональные проблемы с точки зрения междисциплинарности глобалистики, а также содействовать развитию современной науки и образования в России и в мире.

Главный редактор журнала
«Вестник Московского университета.
Серия 27. Глобалистика и геополитика»
доктор политических наук, профессор
И.В. Ильин